

2024年5月15日 星期三
農曆甲辰年 四月初八

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

深化文明實踐 共創和諧晉江
“晉江好習慣 文明更有禮”啓動儀式圓滿舉行

本報記者 林小杰 陳巧玲

3家晉企榮膺
2024中國紡織服裝品牌
競爭力優勢企業

本報訊(記者 施珊妹)日前,2024中國品牌發展大會紡織服裝行業會議舉行,會上發布了“2024中國紡織服裝品牌競爭力優勢企業”名單,晉江企業七匹狼、勁霸、九牧王榜上有名。

據介紹,通過系統評估,中國69家企業品牌價值超過50億元,被確定為“2024中國紡織服裝品牌競爭力優勢企業”。

白腰燕鷗首現圍頭灣
系泉州市發現的
第388種鳥類

白腰燕鷗 徐浩宇 攝

本報訊(記者 蔡斯洵 通訊員 王碧英)12日,記者從泉州市觀鳥學會獲悉,近期,該學會研究監測團隊在晉江圍頭灣等處調查鳥類時,記錄到泉州市第388種鳥類——白腰燕鷗。

“當天,我在圍頭路邊離海不遠處,聽到了很多鷗鳥的叫聲,於是就穿過小樹林到海邊,看到有數百只鷗鳥飛過,便緊急抓拍幾張照片做記錄。此時,一祇鷗鳥從遠處掠過,我就跟着抓拍了幾張。”監測員徐浩宇介紹,當時,他並沒有覺得這祇鷗有什麼特別之處。回去導出照片後,他發現,這祇鷗與平時看到的白額燕鷗不太一樣,便趕緊請學會其他專業老師幫忙辨認。最後,這祇鷗被確定是從未在泉州地域發現的白腰燕鷗。

白腰燕鷗是鴉形目鷗科褐背燕鷗屬的鳥類,中等體形,虹膜深褐,嘴及腳黑色,臉具白色眉紋,頭頂至頸後及過眼紋黑色,背部灰色,飛行時腰為白色,與背部形成鮮明對比。白腰燕鷗與普通燕鷗黑嘴的亞種較為相似,但其嘴及腳較黑,翼下次級飛羽具備特徵性的深色橫紋。白腰燕鷗主要棲息於沿海島嶼和海岸地區及鄰近的內陸河流、湖泊及河口等水體岸邊和水體中,以小魚為食,也吃蝦及甲殼類動物。

據介紹,中國目前共有19屬45種鴉形目鷗科鳥類。泉州市已記錄到的鷗科包括黑嘴鷗、中華鳳頭燕鷗、紅嘴巨鷗等,加上此次新記錄的白腰燕鷗,種類已達到23種,占中國鷗科的51.11%。

在梧林
沉浸式感受閩南文化

本報訊(記者 許金植)“第一次在景區體驗如此原汁原味的本地信俗文化,感覺太棒了!”13日,來自江蘇無錫的陳榮光到晉江梧林傳統村落游覽時,偶遇村中學行的信俗文化活動。

當天,包含“大開路”“紅甲吹”及西樂隊、花轎馬隊、拍胸舞在內的十餘個民俗陣頭,從復古亭出發,繞行在梧林大街小巷。市民、遊客紛紛拿出手機,記錄精彩瞬間。

正在朝東樓游覽的陳榮光,被龐大的陣仗、妙趣的陣頭所吸引,跟隨隊伍前行數公里,沉浸式感受閩南文化。

新塘街道相關負責人表示,梧林傳統村落保護開發過程中,始終堅持“固態保護、活態傳承、業態提升”理念,對各歷史時期有價值的建築,採用傳統工藝保護修繕,着力打造高品質文化體驗空間,讓景區與生活區和諧交融,實現“見人見物見生活”,使外來遊客到訪梧林時,能夠品味、觸碰原汁原味的閩南傳統村落,更好地感受當地文化。



“強國復興有我”群眾性主題宣傳教育活動
“晉江好習慣 文明更有禮”
2024年晉江市市民文明素養再提升行動
暨“新時代文明實踐進萬家”主題宣傳活動
龍湖鎮專場

為進一步提升市民文明習慣,深化新時代文明實踐中心建設,晉江市於5月13日下午在龍湖鎮施氏家風家訓館廣場舉行了“晉江好習慣 文明更有禮”2024年晉江市市民文明素養再提升行動啓動儀式。

本次活動由晉江市新時代文明實踐中心、晉江市新時代文明實踐志願服務總隊牽頭主辦,為市民呈現了一場內容豐富、形式多樣的文明素養提升盛宴。

活動現場熱鬧非凡,人頭攢動。啓動儀式上,晉江市委宣傳部副部長、文明辦主任許自來向在場市民和志願者發出活動倡議,他呼喚,每一位市民都應當從自身做起,從小事做起,養成良好的習慣,讓文明成為習慣,讓習慣更加文明。

作為本次活動的一大亮點,由晉江市高甲柯派表演藝術中心帶來的高甲戲《騎驢學交規》吸引了眾多市民的目光。這部小戲巧妙地將傳統戲曲與現代文明教育相結合,通過幽默詼諧的表演方式,向觀眾傳遞交通安全知識。觀眾看得津津有味,不時發出陣陣笑聲。

“高甲戲作為晉江傳統戲曲,擁有深厚的歷史文化底蘊和廣泛的群眾基礎。這部小戲通過運用這一傳統藝術形式來傳遞現代文明教育內容,不僅使觀眾在欣賞戲曲的同時接受了文明教育,還進一步推動了傳統文化的傳承與發展。”晉江市高甲柯派表演藝術中心負責人莊偉國表示,演員們利用高甲戲特有的唱腔、身段和動作,將交通規則融入其中,使觀眾在欣賞戲曲的同時輕鬆地理解并接受這些規則。

除了高甲戲演出外,現場還舉辦了“文明實踐進萬家”主題文藝演出。來自晉江市青少年宮、舞蹈家協會的藝術家為市民帶來了歌曲、舞蹈、戲曲等多種形式的文藝表演,展現了晉江市在文化建設方面的成果和風采。演出中還穿插了文明知識問答環節,讓觀眾在欣賞節目的同時學習更多的文明知識。

活動現場,來自龍湖鎮中心小學的學生身穿統一制服,在人群中顯得格外引人注目。他們聚精會神地欣賞着文藝演出,並積極參與互動環節。六年級學生甘田表示,通過參與這次活動,她深刻認識到了養成文明習慣的重要性。她分享了自己隨手撿拾垃圾的好習慣,並表示將繼續堅持這一行為,為城市文明建設貢獻自己的力量。

與此同時,新時代文明實踐志願服務活動也在現場如火如荼地進行着。現場設立了多個服務攤位,志願者為市民提供義務理髮、



健康義診、政策宣傳、科學普及等服務。

整個活動持續了兩個多小時,現場氣氛熱烈而有序。市民紛紛表示,這次活動讓他們深刻認識到了文明素養的重要性,激

發了他們積極參與文明創建的热情和動力。他們表示,將積極響應活動倡議,從自身做起,從小事做起,養成良好文明習慣,為構建和諧美麗的晉江貢獻力量。

今秋招收1000名高一新生
晉江市致遠高級中學項目建設全力“衝刺”新建一棟教學樓和學生宿舍樓
永和中學擴優提質項目加快推進

本報訊(記者 王詩偉 秦越)13日,記者從晉江市永和中學了解到,今年秋季,該校一棟新教學樓將投用。

記者在永和中學校園內看到,一棟5層高的嶄新教學樓已經建成,工作人員正在對大樓的內外及周邊環境進行清洗清理。

“在上級和社會鄉賢的鼎力支持下,學校的辦學條件和教育配置得到大幅提升,學生的學習和生活環境將更加優越。”永和中學副校長王小龍介紹,新建教學樓為4號教學樓,配置35間教室和一個學術報告廳。目前,該棟教學樓內外裝修均已完成,等待驗收。待驗收通過,今年9月新學期到來時,該棟教學樓便可投入使用。



除新建教學樓之外,永和中學擴優提質項目還包括一棟新建學生宿舍樓,與新建教學樓相隔着一個足球場。新建學生宿舍樓共規劃6層,配置114間宿舍,建成後可滿足1120名學生的住宿需求,將大大改善學生的住宿環境。目前,該項目的前期工作已完成,即將全面啓動施工。

據了解,為了辦好群眾“家門口”的好學校,近年來,在全體師生和社會各界的共同努力下,永和中學整體辦學水平不斷提高,教育教學競爭力逐步提升,獲得了群眾的認可和家長的信賴。與此同時,得益於海內外和鄉賢的傾力支持,永和中學硬件設施更加完善,環境更加優越,不斷加快創建省一級達標高中的步伐。

今年秋季,致遠高級中學將開始招生。近日,學校已完成教師招聘工作,共簽約教職員工101人,其中,專職任課教師82人,擁有高級教師職稱教師26人。按照規劃,今年,學校擬招收20個班級、1000名高一新生。“我們已經着手推進招生工作,將到晉江市所有公、民辦初中校進行招生宣傳。”朱衛星說。

“學校每年將投入1000萬元(人民幣,下同)用於設立獎助學金,幫助成績優異但家庭困難的學生更好地完成學業。”朱衛星說,此外,學校還將免除這部分學生的學費、住宿費等。對於在每學期統考中取得優異成績的學生,學校也將給予獎勵。

據介紹,致遠高級中學是一所全日制民辦高中,項目總投資5億元,用地面積84畝,校捨建築面積8.8萬平方米。根據規劃,致遠高級中學的辦學規模為60個班、3000名學生,有望成為晉江市規模最大的高中校。學校建成後,將有效緩解晉江高中學位緊張情況,進一步助力泉州南翼國家高新區建設。



本報訊(記者 許春 陳巧玲)一棟棟建築露出紅白相間的外觀,綠樹、草地開始點綴校園環境。13日,記者走進晉江市致遠高級中學項目建設現場看到,該校“面容”嶄露,學校各項工作正加快推進,為今秋開學投用全力“衝刺”。

晉江市致遠高級中學位於東石鎮傘都大道旁,是為加快泉州南翼國家高新區建設而配套的重點優質教育項目之一。

在項目現場,3棟並排而立的教學樓、1棟實驗樓均已脫下腳手架“外衣”,露出以閩南紅、時尚白為主色調的外牆。另外4棟學生公寓、食堂等建築的腳手架也開始落架。在校園大門左側,已經種植了綠化樹、草皮等。

“目前,教學樓、實驗樓已基本完工。5月底前,學校的建築將全部完成落架,並陸續開展竣工驗收工作。”致遠高級中學校長朱衛星介紹,目前,學校實驗室的儀器、設備和相關藥品已採購到位。圖書館、閱覽室、各功能教室、食堂、學生公寓的設備也在採購中。